

ника квантунского укрепленного района генерала Стесселя.

Следственная комиссия констатировала наличие тяжелых преступлений и подает на Высочайшее имя докладную записку о предании Стесселя суду по обвинению в государственной измене. По военным законам это преступление карается разстреливанием.

Следственная комиссия нашла, что в действии Стесселя в осажденном Порте-Артуре, начиная с первых боев и кончая сдачей крепости, показать характер явного сознательного игнорирования интересов осажденной крепости.

Следственная комиссия нашла, что ослабление крепости, недостаток боевых и съестных припасов, болезни в войсках, все, что привело к такому концу оборону, произошло по вине начальника укрепленного района, сознательно доведшего крепость и людей до состояния полного безысходия. Этот приговор поражает своей решительностью.

Генералу Стесселю грозит смертная казнь, которой, конечно, и обвиненный, он не будет предан. Русский народ не хочет смертной казни «ХХ Века», удивляется, почему судить одного Стесселя.

А «других» было много!

В «Курьере» напечатан следующий отвѣт рабочих депутатам Думы: «Мы, рабочие следующих фабрик города Москвы: Мусси, Зелига, Перкель, Бунинки, Федорова, товарищества резиновой мануфактуры Ронталлер, Матвеева, Жемочкина, Гуревича, Рихарда, Симона, Тилде, Бровкина, Дмитриева, Манежева, Персица, Грессера, Шишникова, Гребэ и друг., собравшись 18-го мая в количестве двух тысяч человек и обсудив современное положение России, пленим товарищеской привѣт рабочей группе Государственной Думы за съединение рабочего выступления против производства и насилья. Предлагаем рабочей группе требовать от Государственной Думы создания местных комитетов, выбранных всеобщими, прямыми, равными и тайными голосование, без различия пола, распределения рабочести, для разрешения всех наболевших нужд русского народа. Самъ народъ долженъ решить, что ему полезно и что вредно. Протестуемъ противъ смертной казни и требуемъ немедленной амнистии всѣхъ борцовъ за свободу и снятие всѣхъ чрезвычайныхъ меръ охраны».

Тема для разговоровъ въ кулуарахъ Думы севастопольской судь. Этимъ всѣ интересуются, всѣ спрашиваютъ, всѣмъ хочется знать судьбу жертвъ судебной ошибки. Каждый депутатъ, получая свою корреспонденцию, считаетъ своимъ дол-

гомъ спросить: а были ли на имя депутата Сипягина телеграммы изъ Севастополя — и получая отрицательный отвѣтъ, спѣшить въ Екатерининский залъ, где глазами ищетъ депутата Сипягина. Даже депутаты изъ правыхъ иль интересуются судьбой севастопольскихъ юношей. Наконецъ, является и Сипягинъ, которого съ такимъ нетерпѣніемъ всѣ ждали. Его обступаютъ, распрашиваютъ, положительно засыпаютъ вопросами, на которые онъ даетъ одинъ общий отвѣтъ: сегодня ничего не получалъ, не знаю, что въ Севастополь дѣлается. Группа все растетъ и растетъ, на этотъ разъ уже вокругъ депутата пзъ тамбовскихъ крестьянъ, громко кричащаго: «Нѣтъ, такъ нельзѧ, надо пристановить эти убийства». Кто-то заявляетъ, что слѣдуетъ занять министрамъ, что отныне каждая смертная казнь будетъ лежать на ихъ совѣтѣ, за что тогъ же възмѣтъ возражаетъ, махая кулаками въ воздухѣ: «Совѣтъ у нихъ совсѣмъ нельзѧ, ихъ это не испугаетъ»....

отъ части ея. Своё отступление ораторъ мотивировалъ тѣмъ, что трудовая группа, хотя и соизбѣтъ силу своихъ доводовъ, не можетъ наѣтъ побѣдить на голосахъ.

Деп. Аникинъ не пытается защищать предложеніе 35-ти. Онъ только снова и снова напоминаетъ, что нужно спѣшить, что народъ ждетъ решения съ страшнымъ нетерпѣніемъ, и если не будутъ выработаны въ самомъ скромѣ времени формы нѣгативы, то народъ обратится къ другимъ средствамъ, и тогда трудно предусмотрѣть, что будетъ...

— Я не хотѣю просить слова. Но я не могъ удержаться, чтобы не сообщить вамъ о телеграммѣ, только что мной полученной, въ посыпавшей, каково настроение крестьянъ. Содержание телеграммы, приблизительно съдѣющее: «Жить безъ земли вѣдѣль, какъ безъ хлѣба. Продается земля Нарышкинъ по цѣнѣ 130 руб. за десятину. Земля этой цѣнѣ не стоитъ. Покупку отложили до рѣшѣнья думы. Твердо надѣемся. Отвѣтъ упачаенъ».

Но и деп. Аникинъ присоединяется къ мнѣнію деп. Алачина, т. е. соглашается голосовать за формулу деп. Кокоминка.

Такъ какъ ораторъ больше нѣтъ, то предсѣдатель ставитъ на баллотировку предложеніе деп. Кокоминка. Другихъ предложенийъ нѣтъ.

Дума почти единогласно присоединяется къ формулы Кокоминка, постановивъ признать заявление 35 членовъ государственной думы материалями, подлежащими варварству со стороны передачѣ въ аграрную комиссию.

Въ Трудовой Группѣ Государственной Думы.

Засѣданіе 26 мая. (Продолженіе).

Деп. Алачинъ всходитъ на трибуну для отвѣта своимъ критикамъ.

Ораторъ заявляетъ, что онъ не хочетъ отвѣтить на всѣ возраженія. Главный возраженіе, по его мнѣнію, сводится къ двумъ словамъ: это прежде всего! Ораторъ продолжаетъ думать, что предложеніе трудовой группы не является предшественникомъ. Законопроектъ о мѣстныхъ комитетахъ, по мнѣнию оратора, можетъ разрабатываться одновременно съ проектомъ основныхъ положений аграрной реформы, и оба законопроекта могутъ быть закончены одновременно. Създѣтельство никакой задержки не выйдетъ.

Памъ возражаютъ, что цѣлью организовать народную массу на почѣтъ соѣзжательныхъ учрежденій. Мы отвѣтимъ на это, что на почѣтъ реальныхъ жизненныхъ вопросовъ, но аграрной реформѣ, напр. о трудовой нормѣ, о предѣлахъ отчужденія, хотя бы и путемъ проѣзжихъ обсужденій съ рабочими соѣзжательными комитетами, какъ они обсуждаются въ此刻ъ. И въ此刻ъ, что тогъ мнѣніе было бы вычеркнуто изъ предлагаемаго нами проекта основныхъ положений реформы, проекта 42 хл. Было бы вычеркнуто, напр. понятие справедливой оценки!!!

Ораторъ довольно неожиданно переходитъ къ рѣзкой критикѣ попытки справедливой оценки. Оценка есть явление рынка, съ рынкомъ ничего общаго съ этическими требованиями не имѣтъ. Поэтому справедливой оценки, по словамъ оратора, нѣтъ, и не можетъ быть.

Въ заключеніе, однако деп. Алачинъ заявляетъ, что онъ присоединяется къ предложенію своихъ противниковъ — передать обсужденіе вопроса въ аграрную комиссию, но скрѣзъ оговорку, что въ данномъ случаѣ дѣлать заявленіе не отъ всей трудовой группы, а

братьскій привѣтъ. Отмѣтивъ тѣ огромныя услуги, которыя оказались всероссийскому крестьянскому союзу трудовой группѣ при ее организации, группа рѣшила выразить свою благодарность союзу за общечную поддержку.

«Мы помнимъ», — отвѣтываетъ трудовая группа, — что сила наша и возможность что-либо сдѣлать для страны покоятся лишь на томъ, что наше поддерживаетъ всѣ трудящееся населеніе. Пусть крестьянскій союзъ знаетъ и вѣритъ, что парламентская трудовая группа всегда будетъ стоять на стражѣ интересовъ трудового крестьянства и всѣхъ трудящихъ и будетъ всѣми силами добиваться для народа земли и воли.

Михайличенко, членъ трудовой группы по-лучилъ слѣд. телеграмму: изъ Саратова:

«Наши участковъ Саратова, свыше 2,500 человѣкъ, приняли резолюцію: Господа депутаты! Просимъ отвѣта министерства съ дѣрзкимъ отказомъ на всѣ требования, для насъ должно

быть ясно, что законодательное осуществление вашей программы невозможно. Вы произносите рѣчи — въ странѣ лѣтятъ кровь; вы тре-

буете — правительство молчать и по прежнему душить настъ. Пока сила въ его рукахъ, напи-саны вами законы остаются словами. При-

вѣтствуетъ рабочихъ депутатовъ, которые

поняли бессиліе думы и громко заявили, что

не бѣвластная дума при чиновничемъ пра-

вительствѣ смѣжъ выполнить всѣ требо-

вания народа, а только полновластное законода-

тельное собрание. Пусть вся дума послѣдуетъ

примѣру рабочихъ депутатовъ, если хочешь

вѣтвѣть съ народомъ бороться за него свободу. Передъ силой народной падаетъ старый строй и народъ получитъ землю и волю, силу и власть».

Изъ Баку Михайличенко и рабочей группѣ: «Привѣтствуемъ васъ, какъ истинныхъ выразителей народныхъ нуждъ, какъ единицъ представителей рабочаго класса; предъявляйте полностью народныя требования, привѣтствуйте всяческими попытками скрывать, урѣзывать эти требования, подчеркивайте непримиримую противоположность интересовъ пролетариата съ интересами буржуазии; обращайтесь къ народу черезъ думу и будите сильнѣ; безпощадно разрушайте иллюзии, вкоренившіяся въ массы. Черезъ васъ услышать и увидеть народъ, что дума не можетъ разрѣшить ни одного наболѣвшаго вопроса; черезъ васъ узнать народъ, что правительство неспособно удовлетворить ни одного, даже неполно выраженного народного требования; черезъ васъ народъ увидеть, что къному освобожденію есть единственный путь въ борьбѣ; не падайте духомъ, товарищи! Стойте твердо до конца въ стремлѣніи вашемъ замѣнить думу учредительнымъ собраниемъ, народъ поддержитъ».

Соціал-демократические выборщики

гор. Баку.

Женщины воложили!

Мы хотимъ сказать вамъ, какъ мы сильны и стѣдны, что между нами, женщинами нашлась подстрекательница къ убийствамъ грабежу и насилию. Я горюю объ «истинно-русской» женщинѣ Карапуловой, пособницѣ волгоградскаго погрома, спрятавшейся за широкими спинами своихъ присныхъ. До сихъ поръ женщины стояли въ рядахъ честныхъ борцовъ за права нашейъ бѣправной родины, на нихъ лежала обязанность воспитывать въ духѣ любви и правды будущихъ гражданъ отечества, они были незамѣтными труженицами на

увольненію. Однако имъ было отказано въ самой рѣшительной формѣ.

Ясно, что, помогая создавать эту армию своимъ чрезмѣрно продолжительнымъ трудаомъ мы не только творимъ преступление противъ товарищей, но и самимъ себѣ создаемъ серьезную преграду въ борьбѣ за лучшую долю.

Неустанно борясь противъ безмѣрно длиннаго рабочаго дня, пролетариатъ добился ограничій его закономъ. Въ машинальныхъ предприятияхъ, напр., онъ не можетъ быть больше 11 часовъ; но въ случаѣ нуды разрѣшено вводить сверхурочную работу по «соглашенію» и за повышенную плату.

Что же это за работы?

До ограничительного закона работали приблизительно такъ: нужно добиваться меньшаго рабочаго дня тѣмъ болѣе, что эта армія нужна тому же хозяину — капиталисту.

Каждый рабочий отлично знаетъ, въ особенности теперь, что его можно во всякое время замѣтить. И не только одного. Армія безработныхъ можетъ въ любой моментъ поставить за станокъ, къ печи, къ машинѣ цѣлые тысячи искусственныхъ и опытныхъ рабочихъ.

Фабриканты и директора ихъ заводовъ это отлично знаютъ, и при каждомъ столкновеніи съ рабочими — безпощадно и беззастѣнчиво расчитываясь имъ сотнями. Капиталисты до такой степени стараются сохранять безработную армію, что противятся всякой попыткѣ со стороны занятыхъ рабочихъ сократить ее. Такъ, напримѣръ, въ Харьковѣ, въ марта наст. года дирекція паровозо-, строительного завода назначила къ увольнѣнію несколько сотъ человѣкъ. Тогда оставшиеся рабочіе предложили работать 3 дня въ

(*) Во многихъ мелкихъ ремесленныхъ мастерскихъ это практикуется и теперь.

(*) Простыми и обстоятельными вычислениями доказано, что, чѣмъ длиниче рабочий день, тѣмъ заработка ниже и что сверхурочная работы страшно способствуетъ понижению заработной платы, а слѣдовательно и заработка. Но размѣръ статьи не позволяетъ остановиться на этомъ.

литицкіи быстро теряютъ зѣрнѣ... Кромѣ этого, во всѣхъ заводахъ, мастерскихъ рабочий день и сверхурочная работа.

«Рабочие паровозо-сплошнотканые ручаги и ткацкаго и товарного отдѣлений новыхъ железнодорожныхъ мастерскихъ отозвались отъ вечернихъ сверхурочныхъ работъ»...

«Сѣ. земля» № 100.

Всакій разъ, какъ только рабочіе заводовъ, фабрикъ и мастерскихъ начинаютъ борьбу за улучшеніе своего положенія, они выставляютъ требование о сокращеніи рабочихъ часовъ въ сутки. Это требование диктуется положеніемъ рабочихъ въ предпринятіяхъ и является однимъ изъ главныхъ пунктовъ самозашиты.

Сокращающая часы труда, наемный рабочій обезпечиваетъ себѣ большее число часовъ отыска. Отдыхъ вообще всемъ нуженъ, какъ воздухъ и пища. Но рабочему онъ еще болѣе необходимъ и въ болѣе увеличенномъ количествѣ. Въ заводѣ, руднике, мастерской, въ типографіи и фабрикѣ, за прілавкомъ, въ буточной рабочій теряетъ не одну мускульную силу, онъ еще подтверждаетъ всевозможными вредными вліяніями: какъ пыль, ядовитыя испаренія, отсутствие света и т. п. Въ рудникахъ, напримѣръ, въ теченіи 10—12 часовъ онъ глотаетъ угольную пыль, она засираетъ ему легкіи, запыляетъ глаза и забываетъ поры тѣла; на синичныхъ фабрикахъ и жгутныхъ заводахъ, несмотря на всѣхъ предсторожности — вентиляція, врачебный осмотръ, дыхательные аппараты, сѣмена бѣлья — какъ установлено, рабочій можетъ работать годъ — два а затѣмъ онъ

можетъ работать на всю жизнь; кузнецы и слесари спросятъ: а были ли на имя депутата Сипягина телеграммы изъ Севастополя — и получая отрицательный отвѣтъ, спѣшить въ Екатерининский залъ, где глазами ищетъ депутата Сипягина. Даже отвѣтъ на имя депутата Сипягина телеграммы изъ Севастополя, хотя и получена, не можетъ наѣтъ побѣдить на голосахъ.

Литература

ничь народной, но вряд ли история укажет на много примеров женщины предательницы, покупавшихъ несчастныя, темныя души по политику съ душой и направляющихъ эти бѣдныя души на подлога, братоубийства и насилья.

Довольны ли вы г-жа Каурова? Насладились ли вы криками и стонами жертвъ вашего «патротизма», нагадливы ли въ потухающихъ глазахъ избиваемыхъ, по вашему наущенію, лѣтей? Я спрашиваю: довольно ли съ вѣстъ? Или, можетъ быть вы, получивши сочтенные телеграммы отъ шайки подобныхъ граммъ «истинно-русскихъ людей», вновь замышляете какое нибудь не менѣе славное дѣло? Не знаю, какъ вы, но я говорю: довольно! Тоже наивѣрное скажутъ и всѣ русскія женщины. Когда-то женщина была посительницей мира. Теперь кѣть мира въ душахъ нашихъ, какъ кѣть его въ душѣ всего измученного народа русскаго и я требую суда надъ Кауровой, суда болѣе строгаго, чѣмъ судъ надъ ея орудіями — наемными палачами, ибо тѣ по темнотѣ своей не видѣли, что творили. Женщины волгожанки, русскія женщины, поддерживаите мое требование, отзовитесь!

Бывшая волгожанка Е. Муликовская.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петербургскаго Телеграфного агентства.

ВІНА. Императоръ принялъ венгерскую легенду, причемъ сказалъ: «Наши отношенія ко всѣмъ иностраннымъ государствамъ сохранили въ теченіе истекшихъ двухъ лѣтъ свой безупречный дружественный характеръ». Выразивъ нѣгованіе по поводу покушенія на испанскаго короля, императоръ продолжалъ:

«Союзъ съ Германіей, заключенный болѣе четверти вѣка назадъ, благодаря своему оборонительному характеру и консервативному духу, является сильнѣй, какъ и прежде, залогомъ мира, сохраненіе котораго составляетъ нашу особую заботу. Постѣщеніе монахъ несколько дней назадъ Вильгельмомъ вновь подтвердило наши искренніе дружественные отношенія. Столь же добрые отношенія къ другому нашему союзнику итальянскому королевству, съ которымъ мы находимся въ полномъ согласіи относительно вопросовъ, насы взаимно касающихся. Соглашеніе, въ которое мы вступили съ близкой дружественной Россіей относительно упорядоченія положенія на Балканскомъ полуостровѣ въ полной силѣ принесло добрые плоды; если въ положеніи тѣхъ областей и вони замѣчаются еще много

Но отъ сокращенія рабочаго дня рабочій получаетъ еще и линій чистъ свободы, который можно употребить для собственнаго развитія общественной жизни. Чѣмъ сложнее жизнь, темъ больше затронутъ ею рабочій классъ, темъ болѣе необходимо каждому работнику имѣть лишній свободный часъ. Если мы вспомнимъ, что многие изъ рабочихъ не имѣли возможности пройти даже начальной школы, а если и прошли, ее, то въ теченіи остаточной жизни забываютъ вынесенные изъ нихъ мизерныя знанія, мы пойметъ, что каждый лишній часъ свободы есть ступень къ развитию. Въ такихъ крупныхъ центрахъ, какъ Петербургъ, Москва, Кіевъ, Харьковъ — есть учрежденія, специально посвященные «вечернимъ курсамъ» для рабочихъ. Въ нихъ они учатся не одинъ начальныхъ предметъ, но, какъ известно, некоторые послѣ нихъ даже выдержали экзамены за полный курсъ гимназии, а нѣсколько изъ рабочихъ сдались учительницами.

Эти курсы по общему признанію являются наилѣпшей потребностью, а они могутъ существовать только тогда, когда рабочій не цѣлый день проводитъ за работой, не весь сутки теряетъ за машиной, верстакомъ, привязкой Иглой и т. п. А у рабочихъ

Отказавшись отъ сверхурочныхъ работъ, рабочіе новыхъ желѣзно-дорожныхъ мастерскихъ отлично поняли это, но они поняли еще и другое — что въ то время, когда проглѣдѣть всего мира борется за 8-ми час. рабочій день, — они не могутъ и не должны добровольно работать по 12 часовъ въ сутки».

Это сознаніе общности положенія и задачъ несомнѣнно характеризуетъ ихъ высокой умственнаго уровня. Они поняли, что начатое

недостатковъ, то все же оно несомнѣнно улучшилось».

ПЕТЕРБУРГЪ 29 мая. Государственная Дума. Засѣданіе возобновилось въ 3 ч. 55 м. Продолжается обсужденіе наказа. Кузминъ-Караваевъ читаетъ докладъ, выясняющій отношеніе Думы къ Государственному контролю въ развитіе пунктою статьи 33 наказа; обсуждается параграфъ 33 наказа. Кузминъ-Караваевъ заявляетъ, что приглашеніе чиновъ Государственного контроля въ Думскую комиссию къ исполненію Государственной росписи — не допустимо, пока Государственный контроль не является членомъ совѣта министровъ и входитъ въ составъ того правительства, которое долженъ контролировать, осуществляя такимъ образомъ юридический абсурдъ. Корсаковъ и Фонтъ-Рутенъ настаиваютъ на немедленномъ образованіи бюджетной комиссіи. Жилинъ выскаживается противъ предложения комиссіи 19 — избирать членовъ бюджетной комиссіи отъ отдѣловъ, ибо такая система выборовъ носитъ совершенно случайный характеръ. Коновалевъ проситъ заѣсти въ протоколъ предложеніе: Дума должна имѣть право требовать свѣдѣній всѣхъ вѣдомствъ для сужденія правильности исполненія росписи доходовъ и расходовъ. Гр. Гейденъ находитъ, что членовъ бюджетной комиссіи слѣдуетъ избрать отъ отдѣловъ, только тогда можно будетъ соблюсти права меньшинства, иначе списокъ членовъ будетъ, какъ всегда, изготавливаться за сѣнами Думы; противъ такой вѣнѣшней силы монополіи конечно безоружно.

ПЕТЕРГОФЪ 29 мая. Государственная Дума. Гейденъ указываетъ, что безпартийные, которыхъколо ста или 150, не могутъ согласиться между собой для выбора членовъ комиссіи въ общемъ собраніи Думы, тогда какъ при выборѣ въ отдѣлахъ иль голоса не подаются, поэтому ораторъ поддерживаетъ заключеніе комиссіи. Сирдлановъ находитъ напротивъ, что голоса маленькихъ группъ тѣсятъ въ отдѣлахъ, почему предлагается выбирать въ общемъ собраніи членовъ комиссіи. Докладчикъ Острогорский подтверждаетъ, что онъ воспроизводитъ мнѣніе большинства комиссіи и ссылается на пріемъ Франціи, где выборы бюджетной комиссіи происходять въ отдѣлахъ. Петражинскій отъ имени меньшинства комиссіи выражается противъ доклада Ост-

рогорского. Предѣдатель ставить на обсужденіе рядъ поправокъ къ пункту 33 статьи наказа, причемъ принимается поправка, внесенная монополіей комиссіи, гласящая, что выборы производятся общимъ собраніемъ Думы и бюджетная комиссія избирается въ началѣ первой сессіи срокомъ на годъ. Дума привѣтствуетъ постановление апплодисментами. Предѣдатель замѣчаетъ, что постановленія Государственной Думы не нуждаются въ одобрѣніяхъ. Обсуждается слѣдующій пунктъ наказа о составѣ комиссіи по исполненію росписи. Фонтъ-Рутенъ возражаетъ противъ допущенія въ составъ комиссіи чиновъ государственного контроля и противъ слишкомъ малаго 11-членного состава комиссіи.

ПЕТЕРБУРГЪ Посланникъ въ Бѣлградѣ тайный советникъ Избатовъ назначаетъ товарищемъ министра иностранныхъ дѣлъ.

ПАРИЖЪ (Продолженіе деклараций). Даѣтъ будеть указана необходимость проведения демократическихъ реформъ, особенно страхования рабочихъ на случай старости. Правительство намѣreno допускать совсѣмъ чиновниковъ, но не признавать за послѣдніми права устраивать забастовки. Въ заключеніе декларацийъ възвѣстятъ законопроектъ объ амнистіи, реформѣ военныхъ судовъ и указать желаніе правительства содействовать поддержанію мира и укрепленію заключенныхъ Франціею союзовъ.

ЛОНДОНЪ. Газеты сообщаютъ, что воинскій министръ рѣшилъ сократить численность пѣхоты на 10,000 человѣкъ и артиллеріи на 48 батарей; съ другой стороны предположено усилить иррегулярную артиллерию.

ПЕТЕРБУРГЪ Государственная Дума.

Засѣданіе открыто въ 11 час. 40 мин. Предѣдательствуетъ князь Долгоруковъ, заявившій, что къ предѣдателю поступили: 1) докладъ комиссіи пятнадцати о порядкѣ приема въ помѣщеніи Таврическаго дворца и завѣдыванія имъ; 2) докладъ комиссіи 19-ти объ измѣненіяхъ 55, 56, 57 статей учрежденій о государственной думѣ; 3) предложеніе 30-ти членовъ Думы законопроекта о свободѣ собраній; 4) записка члена Думы Земляновича по аграрному вопросу. Доклады и предложенія будутъ разданы членамъ Думы. Записка Земляновича передается въ аграрную комиссію, какъ материалъ. Затѣмъ предѣдатель докладываетъ, что поступило предложеніе о запросахъ различнѣхъ министратъ, изъ нихъ три запроса, не требующіе спѣшности, передаются въ комиссію и два спѣшныхъ доклады ваются Думѣ; при этомъ одинъ изъ дополнительныхъ, о причинахъ содержания въ Полтавской тюрьмѣ 150-ти крестьянъ, Дума, постановляетъ немедленно передать министру, а вторыи, заключающій въ себѣ телеграммы съ жалобами на имя члена Думы Теслея изъ Лохвичъ изъ Миргорода, спѣшность, котораго ничѣмъ не поддерживается, постановила передать въ комиссію. Докладывается записка 37 членовъ Думы объ ограничении времени предоставляемаго ораторомъ по обсужденію аграрного вопроса десяти минутами каждому. Полутно выясняется, что осталось еще 117 ораторовъ. Противъ ограничения времени возражаетъ членъ Думы Тенисовъ Думы; отвергаетъ ограничение времени. Начинается обсужденіе аграрного вопроса.

КЕРЧЬ Забастовки рабочіе землероцательного караана, требуя увольненія инженера Буйка.

КУТАІСЬ ПредводительГвардии Шароданскаго уезда Хидербековъ убить по дорогѣ въ селеніе Аргети, преступники скрылись.

ВІНА По словамъ «Фрейденблата» всѣдѣствіе переговоровъ между австрийскимъ и венгерскимъ министрами — президентами и Кошутомъ начнется обсужденіе вопроса объ урегулированіи отношеній Австрии къ Венгрии.

ВОРОНЕЖЪ Вышедший первый номеръ газеты «Голосъ Труда» конфискованъ.

ВАРШАВА На товарной улицѣ известны застрѣлили солдата артиллерииста.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА Стражники не перестаютъ хулиганить. 30 мая въ 10 ч. вечера у цирка произошелъ та旣озмутительный случай. Изъ 10 гардемаринъ у цирка стражники двое напали до такой степени, что слѣдѣли съ лошадей и при всемъ стараніи не могли взобраться въ сѣдло. Тотчасъ же собралась куча любопытныхъ и главное — мальчишекъ, которые съ задорными криками: «не сѣсть, не сѣсть...» крутились около скотѣвшихъ «людей». Одинъ стражникъ Ежкинъ побѣжалъ стрѣлять въ толпу. Разводъ отправилъ его въ участокъ. Другой стражникъ долго не поддавался. Онъ тоже хотѣлъ стрѣлять, но винтовку отнялъ какой-то мужикъ. Тогда стражникъ выхватилъ шашку... Отняли и ее. И общими усилиями — нѣпѣньями — еще товарищемъ и городового удалось усадить буяна на извозчика и отправить въ участокъ. Толпа возмущилась до такой степени, что одного стражника довольно сильно побила. Нужно удивляться, какъ еще другіе отдавались лишь только самой отчаянной руганью и криками: «долой дармоѣдовъ! долой паразитовъ!».. «Бѣкоръ стражники удалились, причемъ нѣкоторые повѣли лошадей своихъ пѣнныхъ товарищъ. Толпа съ пѣніемъ марсельезы отправилась вдоль по бульвару. Предъ домомъ «Знаменитой» Кауровой была устроена демонстрація. Одинъ изъ мальчишекъ бросилъ било камень. Но тотчасъ же былъ остановленъ. Съ пѣніемъ революціонныхъ пѣсень толпа двинулась по бульвару дальше и къ центру.

Забастовка прошлаго года служащіе конторы въ мѣстномъ казенномъ винномъ складѣ добились шестичасового рабочаго дня (съ 9 час. днѣ). «Правда» — эта победа обошлась нѣкоторымъ очень дорого: однихъ перевели на низшіе

Василий Темный.

Издательство Красногородской газеты № 106

якимъ баникомъ. Въ случаѣ недостатка прибавить къ этому фонду изъ земель киргизскихъ.

ПЕТЕРБУРГЪ Государственная дума. Засѣданіе открыто въ 11 час. 40 мин. Предѣдательствуетъ князь Долгоруковъ, заявившій, что къ предѣдателю поступили: 1) докладъ комиссіи пятнадцати о порядкѣ приема въ помѣщеніи Таврическаго дворца и завѣдыванія имъ; 2)

докладъ комиссіи 19-ти объ измѣненіяхъ

55, 56, 57 статей учрежденій о государственной думѣ;

3) предложеніе 30-ти членовъ Думы

объ ограничении времени

представляемаго ораторомъ по обсужденію аграрного вопроса.

ПЕТЕРБУРГЪ Засѣданіе открыто въ 11 час. 40 мин. Предѣдательствуетъ князь Долгоруковъ, заявившій, что къ предѣдателю поступили: 1) докладъ комиссіи пятнадцати о порядкѣ приема въ помѣщеніи Таврическаго дворца и завѣдыванія имъ; 2)

докладъ комиссіи 19-ти объ измѣненіяхъ

55, 56, 57 статей учрежденій о государственной думѣ;

3) предложеніе 30-ти членовъ Думы

объ ограничении времени

представляемаго ораторомъ по обсужденію аграрного вопроса.

КЕРЧЬ Забастовки рабочіе землероцательного караана, требуя увольненія инженера Буйка.

КУТАІСЬ Предводитель

Гвардии

Шароданскаго уезда Хидербековъ убить по дорогѣ въ селеніе Аргети, преступники скрылись.

ВІНА По словамъ «Фрейденблата»

всѣдѣствіе переговоровъ между австрийскимъ и венгерскимъ министрами — прези

дентами и Кошутомъ начнется обсужденіе

вопроса объ урегулированіи отно

шений Австрии къ Венгрии.

ВОРОНЕЖЪ Вышедший первый номеръ газеты «Голосъ Труда» конфискованъ.

ВАРШАВА На товарной улицѣ

известны застрѣлили солдата артиллери

иста.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА Стражники не перестаютъ хулиганить. 30

мая въ 10 ч. вечера у цирка произошелъ та旣озмутительный случай. Изъ 10 гардемаринъ

у цирка стражники двое напали до такой степени, что слѣдѣли съ лошадей и

при всемъ стараніи не могли взобраться въ сѣдло. Тотчасъ же собралась куча любопытныхъ и главное — мальчишекъ, которые съ задорными криками: «не сѣсть, не сѣсть...»

крутились около скотѣвшихъ «людей». Одинъ стражникъ Ежкинъ побѣжалъ стрѣлять въ толпу.

Разводъ отправилъ его въ участокъ.

Другой стражникъ долго не поддавался.

Онъ же хотѣлъ стрѣлять, но винтовку отнялъ какой-то мужикъ.

Тогда стражникъ выхватилъ шашку...</p

